

Герой Российской Федерации Долгов Олег Николаевич



Годы жизни: 21 августа 1976г. – 16 января 1996 г.

Родился с. Шамкино Шемуршинского района Чувашской республики

Олег учился в Луначарской школе и был простым улыбчивым парнем, как и многие его сверстники. По характеру сдержан, уравновешен, со всеми дружелюбен и даже в чем-то застенчив. Те, кто его знал, отмечали, что Олег обладал редким в наше время качеством: не иметь врагов. Уважал и любил спорт. Его тренерами по дзюдо были Схабицкий Евгений Валентинович и Казаев Виктор Юрьевич. С ними он ездил на соревнования и завоевывал медали на районных и областных соревнованиях. А теперь сотни спортсменов-дзюдоистов приезжают в Луначарский спортивный комплекс на ежегодный турнир Памяти, посвящённый Олегу Долгову. Отрадno, что наши спортсмены завоевывают на этих соревнованиях призовые места.



Служить в армию Олега провожали в 1994 году. На проводы пришла вся молодежь нашего поселка. Оказывается, на дискотеке он объявил: «Кто меня уважает - приходите!» Вот и пришли все. Проводы получились шумными, по старой традиции из дома к автобусу друзья вынесли на руках, чтобы служилось легко... Олег не скрывал того, что верит в Бога. Перед уходом в армию он крестился и исповедовался в церкви. «Я с Богом ушел, с Богом и вернусь» успокаивал он своих родственников. Ведь служить он уходил в непростое, беспокойное время, тогда уже случился вооруженный конфликт в Чеченской республике. Из армии то и дело от Олега приходили полные

оптимизма письма. «Не волнуйтесь, у нас тут хорошо, кормят до отвала, а сгущенкой мы просто обедаем» -успокаивал он своих родных. Уже потом они узнают, что даже воду ему приходилось пить из лужи. Перед свадьбой своего среднего брата Жени, Олег звонил из Чечни домой, ведь он знал, как ждали этого звонка. Последней от него весточки.



И вот, как гром среди ясного неба, страшное известие мигом облетело весь поселок. 16 января 1996 года, когда до дембеля остается пара месяцев, Олег

погибает от пули снайпера, героически выполняя боевое задание в селе Первомайское Чеченской республики. В 1997 году родителям Олега Любовью Петровне и Николаю Васильевичу вручили Звезду Героя (посмертно).

В Москве, в отряде специального назначения «Русь», где служил Олег, открыт памятник. А койка, на которой он спал, оставлена навсегда по-солдатски заправленной. Наша школа носит звание имени Героя, а улица Восточная переименована в улицу имени Долгова. Чтобы все мы помнили о парне в краповом берете, чтобы золотая звезда Героя России освещала дорогу тем, то по зову сердца пришел или придет в отряд спецназ.



Что остается на земле после ухода человека, остается память о нем. Живая память... Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие, их земляки. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим. А мы помним. Ежегодно в поселке Луначарский проходят вечера памяти Героя и фестивали патриотической песни «Мы Вас помним». В родной школе Олега создан музейный уголок боевой славы.



О подвигах - стихи слагают.

О славе – песни создают.

“Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!”